

Сургутская трибуна

Основана в 1934 году



Среда, 28 сентября 2005 года № 182 (10767)

Ежедневная городская газета

ВЧЕРА



Не болеть!

В Тюменской областной клинической больнице врачи-фтизиатры и педиатры области обсуждали эпидемиологическую ситуацию по туберкулезу у детей в регионе и России.

СЕГОДНЯ



Молодым везде у нас дорога

Семьдесят молодых педагогов Сургута в школе № 30 будут посвящены в профессию учителя. Такое мероприятие для педагогов-новичков в городе проводят уже в третий раз.

ЗАВТРА



Красный? Жёлтый? Зелёный!

В 11.00 состоится выездная пресс-конференция председателя комитета по природопользованию и экологии Ирины Михайловны Шаровской по теме «Экология. Итоги озеленения».

Раскроили. Будем шить?



Читайте на стр. 4

Колаж Левиной Европы

МАСТЕРСКАЯ Европа
Готовые сертифицированные
КОМПЬЮТЕРЫ «ZS»
- от 9990 рублей
НОУТБУКИ
- от 24360 рублей
Бесплатное сервисное обслуживание в течение 3 лет.
КРЕДИТ

28 сентября
ПОГОДА по сведениям СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТЕОБЮРО
Ночью и днем переменная облачность, кратковременный дождь.
Ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду, местами порывы 13-18 м/с.
Температура ночью +1, +6 градусов, днем +8, +13 градусов.
Давление в течение суток будет расти.
29 - 30 сентября
ПО ОКРУГУ переменная облачность, преимущественно без осадков.
Ветер западный, 5-10 метров в секунду.
Температура ночью 0, +5 градусов, днем +11, +16 градусов.
В прошлом
Минимальная температура 28 сентября была зарегистрирована
в 1998 году (-5,0°C), максимальная - в 1967 году (+17,1°C).

ПРОИЗВОДСТВО ОКНОВ И ДВЕРЁВ
СУРГУТМЕБЕЛЬ
ОКНА, ДВЕРИ
из дерева и пластика
Тел.: 36-09-40, 41-33-14, 51

9000219985

НОВОСТИ

Милиционер: умница и красавица

26 и 27 октября, в преддверии Дня милиции, любой сургутянин сможет посмотреть на самых обаятельных женщин в погонах.

В эти дни состоится конкурс профессионального мастерства среди сотрудников УВД «Мисс милиция - 2005». Как сообщили в пресс-службе УВД г. Сургута, отборочные этапы и финал состоятся в зале Дворца культуры «Строитель».

Сколько будет претенденток на «Мисс» - пока неизвестно. Список «самых-самых», по словам организаторов, еще формируется, так же, как и состав жюри.

Но известно, что красавиц из милиции предстоит проявить свои способности не только в дефиле по подиуму ДК «Строитель», но и в огневой и физической подготовке.

Наталья Быкова.

Военным инвалидам – прибавку к пенсии

С 1 сентября инвалиды чеченских и афганских войн начали получать дополнительную выплату в размере одной тысячи рублей. Об этом «СТ» сообщила начальник отдела назначения пенсий управления Пенсионного фонда РФ в г. Сургуте Галина Лобачева.

Дополнительное материальное обеспечение инвалидам вследствие военной травмы при защите Родины или на территории другого государства, где велись боевые действия, назначено в соответствии с указом президента РФ № 887 от 1 августа 2005 года. Выплату «пенсионщики» начисляют по имеющимся спискам, поэтому ветеранам каких-либо дополнительных справок предоставить не нужно. Они ее получат вместе с сентябрьской пенсией. Как уточнили в управлении, ветеранам, получающим пенсии по линии Минобороны и МВД, доплаты выдают по месту нахождения пенсионного дела.

Всего в настоящее время в Сургуте проживает 55 военных инвалидов. Напомним, к 60-летию Победы такая же дополнительная выплата была назначена инвалидам Великой Отечественной войны, поэтому последний указ их не коснется.

Александр Данилов.

«Золотые» победы школьников

Седьмая окружная спартакиада школьников «Олимпийская юность Югры», посвященная 75-летию ХМАО, стала очередным подтверждением высокого спортивного мастерства сургутских учащихся.

Как сообщили в департаменте образования и науки, в рамках программы спартакиады наш город оказался на первом месте: в общекомандном зачете начального, среднего и старшего звена Сургут получил «золото».

Кроме того, за 2004-2005 учебный год школьники сургутских школ заняли первые места в трех международных соревнованиях (русские шашки и бокс), в четырех турнирах общероссийского масштаба (греко-римская борьба, бокс, рукопашный бой, национальная борьба «куреш»). А на Всероссийских специальных Олимпийских играх юные сургутяне участвовали в девяти видах спорта и завоевали 23 золотые медали. В gubernatorских состязаниях среди дошкольных образовательных учреждений ХМАО и среди учащихся образовательных учреждений также получены первые места.

Тамара Дмитриева.

ОФИЦИАЛЬНО**Новые ставки и тарифы на коммунальные услуги**

С 1 октября 2005 года вводятся в действие новые тарифы и ставки на отопление и подогрев для горячего водоснабжения для населения города Сургута, а также новые ставки платы за содержание и ремонт жилого помещения для нанимателей, проживающих в помещениях муниципального жилого фонда и собственников жилья, которые не принесли решение о выборе способа управления многоквартирным домом.

Они утверждены постановлением администрации города от 19.09.2005 № 168 «О внесении изменений в постановление администрации города от 04.05.2005 № 26 «Об утверждении тарифов и ставок на коммунальные услуги для населения города» и постановлением администрации города от 19.09.2005 № 169 «О внесении изменений в постановление администрации города от 08.08.2005 № 129 «Об утверждении ставок платы за пользование жилым помещением (плата за наем)», за содержание и ремонт жилого помещения».

Полный текст документов размещен на официальном сайте администрации города Сургута www.surgut.ru в разделе «Законодательство» и опубликован в газете «Сургутские ведомости» № 38 от 24 сентября 2005 г.

Информационно-аналитическое управление администрации города Сургута.

Ваш вопрос Президенту**ОПРОС «СТ»**

Президент Путин пошел «в народ». Если быть точнее, простым российским гражданам представилась возможность высказаться и спросить о наболевшем у «вождя». Мы решили поинтересоваться у сургутян, что бы они хотели узнать у первого человека России, какие проблемы волнуют горожан?

Нина Васильевна, пенсионерка:

- Хочу задать Владимиру Путину риторический вопрос: когда уже российские пенсионеры смогут жить достойно? Наши пенсии никогда не смогут утешиться за инфляцией. Как бы они не поднялись, «цена жизни» увеличивается быстрее. И еще. Я знаю, что многих пенсионеров-северян волнует другая проблема: почему нам, пожилым людям, не полагается льгота, по которой мы могли бы хоть раз в год выезжать в более теплые регионы. Неужели мы не заработкали этого?

Андрей Тимохин, буро-

вик:

- Какой смысл «согреть воздух» вопросами к президенту? Я знаю, что на прошлом «прямом линии» с Путиным реальные проблемы и вопросы не звучали в эфире. Все было хорошо продуманной инсценировкой, в которой «шаг влево, шаг вправо» привыкали к измене Родине. Я слышал, что на нынешнюю «прямую линию» уже поступила несколько десятков тысяч

Сергей Баланцев, про-

- Я как молодой специалист интересуюсь одним вопросом: почему так ограничены права северян? Мало того, что отныне нет никаких «скидок» молодежи в накоплении «северных», так еще коренные северяне не теперь должны «зарабатывать» северный коэффициент наравне с приезжими. Разве это справедливо?

Ольга Прокопенко, мо-

- Почему государство совершенно не заботится о подрастающем поколении? Те побояния на детей, которые выплачиваются сейчас, просто смешны.



Прокормить на них ребенка нельзя. Не говоря уже о детях, обутых. Если есть определенный прожиточный минимум (который, на мой взгляд, очень надуман), то пусть хотя бы эти пособия будут равняться ему.

Роман Есенков, инженер:

- Мне непонятно, почему все выходящие в свет законопроекты вступают в силу совершенно «сырыми»? Зачастую они противоречат друг другу, и даже опытные юристы теряются: как с такими законами работать? Взять только последний Трудовой кодекс. Он направлен в первую очередь на интересы работодателя. А Жилищный кодекс? Я специально покупал этот кодекс, чтобы знать, чего ожидать в будущем. И даже своим неопытным, «не юридическим» взгляду нашел столько неувязок, недоработок и недомолвок, что до сих пор поражаюсь: как же надо было его рассматривать в

думе, чтобы не увидеть очевидное? Это означает, по моему мнению, что правительство совершенно не интересует судьба народа, либо оно попросту о нем забывает, зациклившись на интересах «верхов».

Ирина Кармашова, ме-

- Неджер:

- Хочу узнать, когда реально начнет работать в нашей стране ипотека. Молодым семьям, особенно в свете нового Жилищного кодекса, решить жилищную проблему практически нереально. Та ипотека, которая существует сейчас, «благодаря» невообразимым процентам, недоступна большинству. Все программы «помощи молодым семьям» направлены на обеспеченных молодых людей, у которых есть начальный капитал. Хорошо, если родители могут помочь. А если нет?

Подготовила Наталья Быкова.

ГОВОРИТ МОСКВА**Абрамович согласился**

Полномочный представитель президента России в Дальневосточном федеральном округе Константин Пуликовский направил на рассмотрение Владимиру Путину кандидатуры на пост губернатора Чукотки, чьи полномочия истекут 24 декабря 2005 года. Список из трех фамилий возглавляет Роман Абрамович. Двое других - его заместители. Ранее сообщалось о восьми возможных кандидатах в губернаторы. После того, как Абрамович после долгих колебаний все-таки дал согласие повторно занять этот пост, Президенту был представлен список всего из трех кандидатур. В него вошел действующий губернатор и два его заместителя. («Коммерсант»).

**ПТУ в армии**

Глава департамента госполитики в сфере образования Исаак Калина сообщил о планах готовить специалистов рабочих специальностей во время службы в армии. По инициативе ведомства, при действующих частях вскоре должны появиться специальные учебные центры, в которых срочники смогут за три месяца овладеть такими профессиями, как, например, сварщик или водитель. Полный перечень специальностей готовят Минобороны. По сути, этот проект станет рода компенсацией за отмену отсрочки от армии для абитуриентов ПТУ и техникумов, о возможной ликвидации которых упоминали в начале сентября министр обороны Сергей Иванов. (РИА «Новости»).

**В Киргизию и Таджикистан без загранпаспортов**

Со вторника граждане России могут ездить в Киргизию и Таджикистан без загранпаспортов. Правительство РФ пришло к соответствующему постановлению о взаимных поездках граждан этих стран по внутренним национальным паспортам. Постановление подписано в рамках соглашения от 30 ноября 2000 года между правительствами России, Белоруссии, Казахстана, Киргизии и Таджикистана о взаимных безвизовых поездках граждан. Для выезда из России в Киргизию и Таджикистан граждан РФ могут использовать паспорт гражданина РФ и свидетельство о рождении детей, не достигших 14 лет. («Новые известия»).

**Визит Тимошенко**

Бывший премьер-министр Украины Юлия Тимошенко во время своего неожиданного визита в Москву встретилась не только со следователем Генпрокуратуры, но и с представителями администрации президента РФ. В здании Генпрокуратуры на Дмитровке Тимошенко провела несколько часов, а допрашивала ее следователь Главной военной прокуратуры. Предполагается, что Тимошенко дала показания на некоторых российских чиновников, включая бывшего премьер-министра РФ Михаила Касьянова. Кроме того, визит Тимошенко в Россию может свидетельствовать о включении Москвы в предвыборную кампанию на Украине весной 2006 года. («Газета»).

ВЫСТАВКА

Вчера в Сургуте нефтегазовая элита России собралась на X международную специализированную выставку «Сургут. Нефть и газ - 2005». В ней принимают участие 200 компаний из России, Украины, Молдавии, Дании, Канады, Финляндии, Китая.

Организаторами выставки в очередной раз выступили выставочные центры «Югорские контракты», ОАО «Сургутнефтегаз» и ООО «Сургутгазпром», правительство Югры и администрация г. Сургута.

На торжественном открытии выступавшие отмечали, что за 10 лет своего существования выставка «Сургут. Нефть и газ - 2005» стала профессиональным и экономическим событием не только в ХМАО, но и Уральском регионе, направленным на объединение усилий освоения месторождений, переработки нефти, утилизации газа, развития региона.

Приветствуя участников выставки, генеральный директор Союза нефтегазопромышленников Евгений Чернышов подчеркнул, что подобные выставки проводятся во многих городах России, таких, как Москва, Саратов, но эта имеет приоритетное значение, потому что Ханты-Мансийский округ дает львиную долю нефтедобычи.

В рамках мероприятия ведущие предприятия представили экскаваторы, буровые установки, транспортеры для перевозки различных грузов, быстро возводимые сооружения, тягачи-бульдозеры, буровые установки на основе

«Сургут. Нефть и газ - 2005»



снегоболотоходов и другую спецтехнику и разработки. Кроме таких отечественных гигантов, как «Урал», КамАЗ, «Витязь», свою продукцию представили и известные зарубежные фирмы: «Вольво», «Катарпиллар» и многие другие. «Урал» свою технику продемонстрировал под выступление двух рок-групп - московской «Томас» и челябинской «Резиновый дед». На высоком презентабельном уровне выглядят на выставке и сургутские компании.

Выставка в Сургуте продолжается в течение четырех дней. Нефтяники и газовики примут участие в научно-практических семинарах по информационным



технологиям, разработке новой техники, оптимизации технологических процессов, использованию компьютерных технологий и многим другим вопросам. Выставка обещает

Александр Данилов.

ОНИ ЗАСТАВИЛИ НАС...



...отправить лето на консервацию

В сургутском городском парке началась консервация аттракционов. Все механизмы каруселей на зиму будут смазаны и обвернуты специальным утеплителем и полиэтиленом. В настоящее время законсервировано около 30 процентов качелей. Оставшиеся продолжают радовать юных сургутян по выходным. Карусели будут работать вплоть до первых заморозков. Через пару месяцев на смену летним развлечениям придадут зимние. В этом году сургутян ожидает сюрприз - новые зимние аттракционы: катапульта и снегоход. Покупки стали возможны благодаря летней выручке. В последнее время новые аттракционы приобретаются только на внебюджетные средства.

...предупредить сургутских туристов

Сургутян среди застрявших в Турции российских туристов, похоже, нет. Как известно, около 70-ти российских туристов не могут вернуться на родину со средиземноморского курорта Анталья из-за банкротства туроператора - компании «Азтур». И хотя консульство России в Анталье прилагает все усилия для разрешения ситуации, проблемы остаются. Кроме того, российских туристов в ближайшее время ожидают не лучшие для проведения отпуска времена. Это связано с тем, что с 1 января 2006 года в РФ лицензии на работу в туристическом бизнесе отменяются и для того, чтобы организовать турфирму, достаточно зарегистрировать ЧП или ООО. Таким образом, на рынке появится множество фирм-однодневок.

...ожидать суровых мер против автовладельцев

В Госдуму внесен проект поправок к КоАП, предусматривающих, в частности, ужесточение наказания автовладельцев за отсутствие полиса ОСАГО, вплоть до запрета на эксплуатацию транспортного средства и снятие с него государственных регистрационных номерных знаков. По приблизительным оценкам, сегодня лишь 5 процентов российских автовладельцев игнорируют «автогражданку». Некоторые страховые фирмы оценивают предлагаемые меры как слишком суровые: ведь можно просто забыть продлить полис, и лишить авто номеров за единичное нарушение, наверное, не стоит. Другие страховщики полагают, что злостных нарушителей можно урезонить только такими жесткими мерами, поскольку денежные штрафы для них ничего не значат.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Почему справка платная?

- В отделениях Сбербанка за распечатку показаний о начислениях на сберегательную книжку необходимо заплатить 50 рублей. Каким документом руководствуются банковские работники при взимании денег за эту услугу?

Отвечает главный инспектор отдела по работе с клиентами Сургутского отделения №5940 Сбербанка РФ Юлия Коган:

- В соответствии с действующим сборником тарифов, предлагаемых Сургутским отделением Сбербанка России физическим лицам, выдача справок по вкладам составляет 50 рублей.

Осталась без помощи

- Мне 82 года, оформила дарственную на квартиру при условии ухода за мной. Однако родственники, которым в случае моей смерти достанется жилплощадь, за мной не ухаживают. Могу ли я изменить завещание?

Отвечает заведующая филиалом №11 коллегии адвокатов ХМАО Надежда Котлова:

- Женщине нужна индивидуальная консультация. Потому что скорее всего речь идет не о дарственной, а о договоре ренты. Для того чтобы дать правильный ответ или совет, необходимо изучить условия договора.

О бесплатном проезде

- Оплачивается ли в муниципальном транспорте проезд сопровождающего инвалида второй группы третьей степени?

Разъяснение дает начальник кондукторов автобусов №1 СПОПАТ Елена Коваль:

- Инвалиды-дети и сопровождающие их лица, а также лица, сопровождающие инвалидов третьей степени ограничения способности к трудовой деятельности (1 группа) по зрению, получили с 1 сентября право на бесплатный проезд в городском транспорте общего пользования. Все остальные взрослые-инвалиды и их сопровождающие оплачивают проезд.

Алименты – через суд

- Сын учится в училище. Есть ли закон, по которому мы могли бы обязать его отца платить алименты на период учебы, если мальчик уже исполнился 18 лет?

Заведующая филиалом №11 коллегии адвокатов ХМАО Надежда Котлова поясняет:

- Здесь вступает в силу ст.85 Семейного кодекса, в которой говорится, что отец обязан помогать нетрудоспособным совершеннолетним детям, нуждающимся в помощи. Для того, чтобы молодой человек получал алименты до окончания обучения, необходимо с исковым заявлением обратиться в суд.

Отсутствие регистрации – не помеха

- Может ли отсутствие регистрации по месту жительства быть причиной отказа для зачисления ребенка в детский сад?

Ответ получен в департаменте образования и науки Сургута:

- Согласно ст.3 Закона РФ от 25 июня 1993 года «О праве граждан РФ на свободу передвижения, выбор места проживания и жительства в пределах РФ» граждане (в том числе и несовершеннолетние) обязаны регистрироваться по месту пребывания и жительства в пределах РФ. Однако в той же статье сказано, что регистрация или отсутствие таковой не могут служить основанием ограничения или условиями реализации прав и свобод граждан, предусмотренных Конституцией РФ и законами РФ (в том числе и права на образование). Таким образом, несмотря на то, что регистрация является обязательной, зачисление ребенка в детский сад не должно ставиться в зависимость от ее наличия.

Благодарю за заботу

Пенсионер, ветеран труда Н.А. Александрова передает слова благодарности в адрес директора СГМУП «ГГС» Сергея Переладова:

- Сергей Дмитриевич, спасибо вам за помощь, оказанную в ремонте квартиры.

На «ГГ» дежурила Елена Бородулёва. Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов.

28 СЕНТЯБРЯ 2005 года, стр. 4

ГУБЕРНИЯ

Дума ХМАО заступится за вахтовиков

Первое в этой осенней сессии заседание Думы Югры запланировано на 30 сентября. Днем раньше начнется работа постоянных депутатских комиссий. За два дня депутатам предстоит рассмотреть 47 вопросов, заявленных в повестке дня заседания.

В третьем чтении Дума рассмотрит проект закона «О пользовании недрами на территории ХМАО - Югры для целей разработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых, а также для строительства и эксплуатации подземных сооружений местного значения, не связанных с добывчей полезных ископаемых».

Во втором чтении депутаты планируют принять законопроекты «Об образовании в ХМАО - Югре», «О культуре и искусстве в ХМАО» и «О святынях коренных малочисленных народов в ХМАО - Югре». Как ожидается, во втором чтении будет принят проект закона об окружной программе «Улучшение жилищных условий населения ХМАО - Югры» на 2005-2015 годы».

О прогнозе социально-экономического развития ХМАО - Югры на 2006 год и на период до 2008 года депутатам расскажет директор окружного департамента экономической политики Любовь Семешко. Доклад об исполнении бюджета Югры за I полугодие 2005 года подготовит заместитель председателя правительства Вера Юдицкина.

Одни из вопросов повестки дня будут касаться обращения депутатов Югры к правительству РФ «О включении в периоды работы вахтовым методом в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях при досрочном назначении трудовой пенсии по старости в соответствии с подпунктом б пункта 1 статьи 28 Федерального закона «О трудовых пенсиях в РФ» периодов междувахтового отдыха».

(«Интерфакс»).

В Новоаганскe новоселье

В поселке Новоаганск Нижневартовского района состоялось открытие физкультурно-оздоровительного комплекса.

Великолепное современное сооружение, построенное на средства окружного и районного бюджетов, стало долгожданным подарком для всех любителей спорта. В комплекс входят два плавательных бассейна, залы для игры в волейбол, баскетбол, мини-футбол, занятый аэробикой, борьбой, боксом, тренажерный, стрелковый тир, сауны и буфет. А благодаря выдвижной конструкции дополнительных трибун до 550 зрителей смогут поболеть за любимые команды и спортсменов. («Вслух.Ру»).

Тюмень снижает цены на землю

Правительство Тюменской области рассмотрело проект постановления «Об установлении цены выкупа земельных участков», разработанный департаментом имущественных отношений.

Документ направлен на стимулирование рынка недвижимого имущества и оказание поддержки товаропроизводителям. Постановлением, согласно сообщению пресс-службы губернатора, в срок до 1 января 2006 года устанавливаются новые цены при продаже земельных участков, находящихся в государственной собственности. Так правительство отреагировало на обращения руководителей ранее приватизированных предприятий с просьбой о снижении кратности ставки земельного налога при выкупе земельного участка, на котором находятся ранее приватизированные объекты. (Тюменское агентство экономических новостей).

Опять порыв. Опять коррозия...

На магистральном газопроводе в Октябрьском районе ХМАО произошла авария с возгоранием газа.

Авария на магистральном газопроводе «Прогресс» (Ямбург - Западная граница) произошла в понедельник в 20 км от поселка Октябрьский на левом берегу реки Обь. Прибывшим на место происшествия пожарным удалось локализовать возгорание. Аварийную линию перекрыли немедленно, подача газа была переведена на резервную ветку газопровода. Жертв и пострадавших нет. Причиной порыва газопровода, принадлежащего ОАО «Тюменьтрансгаз», стала коррозия металла. («Интерфакс»).

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

«2009-й неизбежен так же, как и 2006-й», - говорит Алексей Крылов

Государственная Дума РФ проголосовала за внесение изменений в закон № 131-фз «Об общих принципах организации самоуправления в РФ», то есть фактически за то, чтобы отложить реформу местного самоуправления, о которой много говорилось, до первого января 2009 года.

Затри месяца до вступления в законную силу всех положений фз № 131 (закон должен был вступить в силу с первого января 2006 года) выяснилось, что многие регионы не готовы приступить к его исполнению, да и сама Федерация - тоже: нет соответствующих нормативных документов, регламентирующих жизнедеятельность муниципальных образований, в регионах чехарда с картами и полной неразберихой с бюджетами поселений... Это еще не полный перечень проблем.

Итак, поправки в закон «Об общих принципах...,» принятые Государственной Думой в трех чтениях, говорят следующее. В полном объеме упомянутый закон вступает в силу с 1 января 2009 года, но регионы могут «ходить в реформу» постепенно, по мере готовности в течение трех лет. «До 2009 года продлевается также вступление в силу положений Бюджетного и Налогового кодексов, касающихся межбюджетных отношений. Бюджеты муниципальных образований разрешено формировать не из полагающихся по закону местных налогов, а по фактическим расходам», - уточняет «Коммерсант». Тот же источник уверяет, что на совещании, состоявшемся недавно в Совете Федерации, более 40 представителей субъектов РФ заявили о готовности выполнить все требования закона № 131.

- **Как обстоит ситуация в ХМАО-Югре?** Чего будет у нас? Ведь буквально через неделю во вновь образованных муниципальных образованиях состоятся выборы новых глав администраций и депутатов местных советов. На этот и другие вопросы мы попросили

столичного, с точки зрения финансовых, кадров, организационные вопросы необходимо закрепить за районами или, вернее, оставить районам, потому что они до сегодняшнего дня решают эти вопросы, а другую часть передать поселениям. Задача - определить оптимальный перечень. Для этого необходимо принять закон субъекта РФ в срок до первого января 2006 года. Работа по подготовке

этого законопроекта в Ханты-Мансийске уже началась.

Скорее всего, полномочия жизнеобеспечения в сфере ЖКХ (тепло-газо-водоснабжение) как на железнодорожной территории, так и в самих поселениях, учитывая единый комплекс ЖКХ, сложившийся в течение 10 лет на уровне районов, целесообразны и жизненно необходимы оставить в управление районам.

- **По вашим расчетам, когда такой закон может быть внесен в окружную Думу?**

- Думаю, на октябрьское заседание Думы ХМАО-Югры такой закон будет внесен в первом чтении. Над текстом будем работать совместно со всеми заинтересованными сторонами - в первую очередь, с муниципалитетами, а внести закон может любой субъект законодательной инициативы - правительство, губернатор или сама Дума.

- **Алексей Иванович! У вас есть уверенность, что поправки, которые мы с вами обсуждаем, - не филькина грамота, а будущий закон?**

- Я думаю, в ближайшее время эти поправки пройдут необходимую процедуру и вступят в законную силу. Они сложились из предложений и мнений, поступающих из регионов, можно сказать, они выстроены... Заятия с утверждением этих поправок тоже нельзя, поскольку субъекты РФ должны принять свои законы до 1.01.2006, а законодательные собрания субъектов заседают не каждый день, а, как правило, раз в месяц...

Мы понимаем, что эти поправки еще нелегитимны, они прошли только первую инстанцию - Государственную Думу РФ, однако

у нас нет времени ждать, когда его подпишут, работа в округе уже началась. Да она и не прекращалась, по большому счету. Я имею в виду работу, которая велась по разграничению полномочий между поселениями и районами. Оптимальный перечень вопросов и полномочий практически готов.

- **А как идет раздел имущества между районами и поселениями?**

- Раздел имущества между супругами идет, когда они разводятся. Мы ведем речь о передаче имущества с одного уровня местного самоуправления на другой. Эта передача между уровнями власти продолжается до 2008 года, а на переходный период федеральным, региональным и муниципальным властям разрешено пользоваться этим имуществом безвозмездно.

Не все от нас зависит. До сих пор нет порядка передачи полномочий, который должен быть утвержден в начале этого года. Тем не менее, огромная часть имущества оценена, инвентаризирована, паспортизирована, на большое число объектов получены правоустанавливающие документы, и части имущества уже передана. Параллельно идет работа, требующая огромных усилий и времени... это катастрофически оценка земель. Земля - это ведь тоже имущество. Закон № 131-фз «Об общих принципах организации самоуправления в РФ» не отменен. 2009-й год как же неизбежен, как и 2006-й, просто регионам дают возможность плавно войти в достаточно сложную реформу, и это хорошо.

Справивала Ирина Ленькина.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТВЕТ

Не пойман - не вор

Ответ на статью «Воруют!..», опубликованную в Сургутской трибуне 8 сентября 2005 года.

В ответ на информацию об отсутствии Кортежного горнодобывающей палаты в помощь по организации банка «черных» списков продавцов, хотим сообщить следующее.

В соответствии с пунктом 1 статьи 49 Конституции РФ:

Таким образом, для обвинения лица в совершении хищения необходимо вступившему в законную силу приговору суда. При его отсутствии составление «черных» списков продавцов считается недопустимым, и, более того, противоречащим Конституции РФ. В случае если такое лицо обнаружит свои данные в указанном списке, оно может обратиться в суд с жалобой на действия лиц, опубликовавших информа-

цию, не соответствующую действительности, для защиты своих законных прав, провозглашенных Конституцией РФ (Статья 23 Конституции РФ).

Составление же кредитных историй заемчиков осуществляется на основании ФЗ РФ «О кредитных историях» от 21 июля 2005 и является абсолютным законом.

А.И. Копейко, президент Сургутской СПП.

АВТОСАЛОН «СТ»

АВТОНОВОСТЬ



Ближний - и днём, и ночью

Депутаты Госдумы в очередной раз хотят опустошить кошельки российских автомобилистов. По некоторым данным, тех, кто за рулем, теперь собираются наказывать за не включенные днем фары. Такая мера предполагается для снижения количества аварий на дорогах в «темное» время года, то есть с октября и до конца зимы.

Уже сейчас автосекторы советуют ездить с ближним светом фар в любое время суток. И если эксперимент пройдет успешно и процент ДТП реально уменьшится, то езду с горящими фарами в дневное время введут в обязательный список правил дорожного движения, за несоблюдение

которых полагается штраф. Кстати, это вовсе не ноу-хау России. В ряде европейских стран, где такое правило введено, количество аварий снижается более 10-15 секунд, а свет фар позволяет им это делать».

В Европе за несоблюдение «светового» правила берут солидные штрафы - от 50 до 100 евро. Сумма денежного наказания за это нарушение в России пока не определена.

МАСТЕРСКАЯ

Как снизить расход топлива?

О том, что влияет на перерасход топлива, нам рассказал Сергей Корниенков.

Неотрегулированный по всем параметрам автомобиль потребляет топлива на 10 процентов больше.

Следите за давлением в колесах. Снижение давления с 2,0 кг/см² до 1,5 кг/см² ведет к перерасходу топлива примерно на три процента. Измерять величину давления в колесах следует в их холодном состоянии. В «разогретых» колесах давление повышается. На расход влияет и неправильный развал-схождение.

Не возите в машине лишний груз. Каждые 50 кг груза вызывают перерасход топлива пример-

но на два процента.

Лучше ехать медленно и плавно, чем резко трогаться и тормозить. Особенно часто эта ошибка заметна у водителей в «пробках», где они придерживаются принципа: «главное, никого не пропустить вперед себя». Каждое торможение предполагает последующий разгон, что, в свою очередь, вызывает повышенный расход топлива.

Правильно выбирайте передачу. На повышенной передаче, если вы полностью утопите педаль газа, нормального разгона не получится,

разу же выключайте повышенную передачу. Чем реже вы нажимаете на педаль газа, тем меньше у вас будет расход топлива. Стиль вождения может увеличить расход топлива на 50 процентов!

При остановке более чем на минуту глушите двигатель.

Полностью не прогревайте двигатель по утрам. Как только стрелка указателя температуры сдвигнулась с места, можно ехать. Но педаль газа при этом надо нажимать как можно меньше, до тех пор, пока двигатель полностью не прогреется.

Тел. 51-57-72. Ул. Профсоюзов, 43
«ХАВТОНАХОДКА»
автозапчасти
для отечественных авто (ГАЗ, ВАЗ, «Москвич», «Ока»)
аксессуары и инструменты
диски, шины, автомагнитолы
широкий выбор автомасел



СОВЕТЫ БЫВАЛЫХ

Зима катит в глаза

«Минус» на уличном термометре вот-вот станет привычным делом. Советы по подготовке авто к экстремальным условиям зимы мы подслушали в сургутских автомастерских.

Аккумулятор

Осенью и зимой световое оборудование используется постоянно, поэтому не забудьте уделять внимание аккумулятору. Пробки на дорогах, постоянные рывки автомобиля и перепады температур также отрицательно влияют на процесс зарядки батареи. При температуре минус 20 градусов емкость АКБ уменьшается на 60 процентов. Дабы не оказаться на морозе с севшим аккумулятором, заранее проверьте в мастерской показатель его заряженности. Если уровень электролита в норме (даные указаны в документации на ваш аккумулятор), то все нормально. Если ниже - надо довести до нормы, либо подождать о замене аккумулятора.

Помните: неисправность аккумулятора дает 80-процентную гарантию не завести авто на морозе. Не рекомендуется использовать аккумулятор старше трех лет. Проверьте и зачистите контакты и клеммы. Если



аккумулятор быстро разряжается, купите новый.

Специалисты советуют батарею емкостью менее 75 ампер-часов на зиму заменить на новую, более мощную, чтобы не оказаться на ходу с заглохшим двигателем.

Шины

Покупая зимние покрышки, многие стоят перед выбором: шипованные или гладкие? Специалисты говорят, что шипы - это панацея от всех бед. Хорошую степень сцепления с дорогой они дают только на льду. На снегу или мокром асфальте шипы будут про скользить.

Желательно, чтобы высота протектора была не менее 4 мм. Повысьте давле-

ДОРОЖНЫЕ ИСТОРИИ

Эту историю нам рассказал Андрей Дорянский:

- Произошла история с моим другом Сергеем. Позвал он как-то к себе на вечер гостей, а сам задержался на корпоративной вечеринке. Поднялся с кем-то там до положения риз, после чего на автопилоте додрал на своем микроавтомобиле дому.

Хватило его, болезногого, впрочем, только на то, чтобы на парковку свою заехать, мордой к стенке машины поставить и дернуть ручник. После чего он благополучно заснул: при включенном двигателе, фарах и оглушительной музике из новой СД-магнитолы. И со всеми затворами дверцами.

Гости, хотя и были уже навеселе, заметили, покупая в окно, факт заезда Серегиной машины на парковку. А самого его нет. Пять, десять, пятнадцать минут... Попали все на помощь другу. Пришли - и увидели вы-

Тормознул - и закодировался

шешописанную картину. Ну, друга вызволять как-то надо, а он на призывающие крики и стук в двери не реагирует.

Решение пришло быстро - все стали раскачивать машину, апофеоз: от сильных качков Сергей просыпается, двигатель работает, музыка ревет... В полной уверенности, что он еще в пути, Серега хватается за руль, чтобы выпрыгнуть мини-бэн, фокусирует взгляд... и видит ярко освещенную светом фар бетонную стенку на рас-

стоянии метра перед собой! Так сильно он еще никогда в своей жизни не жал на тормоза...

Через секунду «торможения» он в безнадеге отворачивает от опасности искаченного грифом укуса лица... и, не переставая дико дико, видит глумливые лица друзей, припавших к боковым стеклам на «полней склонности» движении... Несколько месяцев после этого Серега на алкоголь смотреть не мог.

Наш телефон 22-04-50, e-mail: pavat@okm.ru
Спонсоры конкурса «Дорожные истории»:
«Доктор триплекс» (мойка, полировка, химчистка и др.).
Кинотеатр «Аврора».



автозапчасти
для отечественных авто (ГАЗ, ВАЗ, «Москвич», «Ока»)
аксессуары и инструменты
диски, шины, автомагнитолы
широкий выбор автомасел



28 СЕНТЯБРЯ 2005 года, стр. 6

БДИ!

Поучительную историю о «квартирантских приключениях», которую вы прочитаете ниже, рассказал мой друг. Учитывая, что в нашем городе рынок сдачи жилья виен довольно обширный, тем, кто планирует приступить в свой дом квартирантов, наверняка будет полезно высушивать и несколько практических советов.

Однажды ко мне подошел мой сослуживец Гена и поинтересовался, не сдается ли кто-нибудь из знакомых квартиры. А поскольку как раз через две недели из моей «однушки» в 25-м микрорайоне выезжали жильцы, я решил предложить его Геннадию. Естественно, не безвозмездно, но за цену, почти символическую по нынешним меркам. Опасаться мне было нечего: коллега, сургутянин, при деньгах.

Несколько месяцев Гена исправно платил, а потом началось: «Подожди две недели, подожди до следующей зарплаты». Давить на коллегу мне было нудно, и я ждал. Потом ушел в отпуск, а когда вернулся, обнаружил, что Гена уволился. Я позвонил ему на мобильный и попросил заплатить за прошедшие четыре месяца. Узнал, что на новом месте работы зарплата у Геннадия через неделю, опять согласился подождать. Спустя неделю снова стал звонить, но равнодушный голос в любое время суток мне отвечал, что «аппарат выключен».

Время шло. Мое терпение лопнуло в тот момент, когда сосед снизу из квартирьи в 25-м сообщил по телефону о том, что не сколько дней назад его

«затопили». Я поехал туда, но не смог попасть в квартиру. Гена сменил замки. Я оставил записку. Не дождавшись звонка от Геннадия, поехал снова. Была уже глубокая ночь, в окне горел свет, но на мои звонки и стук в дверь никто не отвечал. Поскольку квартира находится на втором этаже, я, недолго думая, взбрался на подоконник. Вдруг окно распахнулось. На меня испуганно смотрел незнакомый пьяный мужчина. Отодвинув его, я шагнул внутрь и увидел троих, спящих мертвым сном.

Одним из них был Гена. Судя по состоянию открывшего мне типа, будить кого-либо и выяснять отношения было бесполезно. Пришлось ждать. Гена сильно удивился, когда утром вышел на кухню и увидел меня. Разговор был неприятным и долгим. В итоге я забрал второй экземпляр ключей от нового замка и попросил в течение недели отдать мне деньги и освободить квартиру. Естественно, через неделю в установленное время в квартире никого не оказалось. Но все жильцы лежали на своих местах.

Поскольку я предвидел такую ситуацию, то захватил с собой новый замок, который и врезал в дверь. Это сразу дало результат, и на следующий же день позвонил раздраженный Гена. Я сказал ему, что пока мне не вернут деньги и не возместят расходы «затопленному» соседу, дверь не открою. Деньги мне не вернули, расходы соседу не воз-

местили. Когда я приехал через несколько дней в свою квартиру, то вещей жильцов уже не обнаружил. Наверное, они вынесли их через окно...

Недавно я снова сдал эту квартиру, на этот раз незнакомым людям. И пока никаких проблем у меня не возникало, потому что в договоре я решил оговорить все условия, сопутствующие найму: от оплаты и ремонта в случае порчи имущества до жалоб соседей. Я даже неожиданно личного времени и зарегистрировал своих квартиронтов из Украины здесь, в Сургуте. Так спокойнее всем и, прежде всего, мне.

Олег И.



Копия / Press Photo / Epsilon Epsom/DOO

Инструкция по применению... квартиронтов

Несколько советов, как сдать квартиру и не иметь при этом проблем, дал мне один знакомый юрист. Причем он опирался не только на закон, сколько на личный опыт.

Итак, лучше всего сдавать квартиру семейной паре или женщине. Одиночный мужчина - это риск шумных вечеринок в вашей квартире. Безопаснее сдавать жилье людям славянской наружности или так называемым «обрусевшим». Это не racism, а здравый смысл, поскольку у лиц «восточной» или «южной» национальности, как правило, множество родственников. Одним словом, сдайте одному, вселяются пятеро.

При передаче денег лучше всего пользоваться расписками. «Я (ФИО, паспорт серии) передал (кому - ФИО) сумму такую-то и т.д. Поверьте: я вам, и жильцам будет спокойнее. Еще один верный ход - познакомить будущих квартиронтов с соседями, во всяком случае, хотя бы с теми, с кем вы знакомы. Тогда у соседей не возникнет желания «заявлять» в милицию. Да и мало ли что может случиться в квартире? А так жильцы всегда смогут обратиться за помощью и урегулировать некоторые вопросы без вашего вмешательства.

Обязательно запишите паспортные данные ваших жильцов, их место работы, контактные телефоны. И не бойтесь сдавать квартиры позижим, - они, как правило, дорожат арендованным жильем, поскольку каждый переезд для них - это «пожар».

Договоритесь заранее о нахождении в квартире посторонних лиц. Например, будет лучше, если о приезде друзей из Бишкека вам сообщат. Но это не означает, что люди должны отчитываться перед вами, а вы - контролировать всех входящих в квартиру. Все-таки, хоть и временно, но это их дом.

Не стесняйтесь при заключении сделки оговаривать все моменты, приходящие на ум: письменно или устно. А еще лучше, если у вас с квартиронтами сложатся хорошие отношения. Тогда они сами вам будут звонить и уведомлять обо всех изменениях, происходящих в квартире. А если жильцы будут хоть немного чувствовать себя хозяевами, то часть забот о поддержании квартиры в надлежащем виде они возьмут на себя, избавив тем самым вас от лишних хлопот.

Подготовила Тамара Дмитриева.

В столицу на весёлом автобусе

ЭКСКУРСИИ

В минувшее воскресенье юным сургутянам по-частнику познакомились со столицей нашего округа. Фонд «Забота» ОАО «Сургутнефтегаз» организовал экскурсионную поездку в Ханты-Мансийск для детей с ограниченными физическими возможностями.

Развлечения начались уже в автобусе. Председатель Сургутского отде-

мединиша, выступавшая в роли главного экскурсовода, провела для ребят интересные конкурсы, призами в которых стали интересные и познавательные книжки, журналы, мягкие игрушки и другие приятные мелочи. Детям

все это очень нравилось, они встречали каждый приз с восторгом, и дюрога показалась не столь долгой и утомительной.

Первая экскурсия прошла в окружном музее геологии, нефти и газа. В залах музея ребятам рассказывали об истории округа, происхождении нефти, знаменитых людях, о коренных народах и о многом другом, чем наш округ отличается от других регионов. Неподдельный интерес у ребят вызвал рассказ о различных камнях, минералах и их магических свойствах. Например, о том, что аквамарин - камень путешественника, темнеющий перед бурями, а янтарь повышает интерес к владельцу, приносит здоровье, счастье и успех в лю-

бых начинаниях.

Потом наш автобус совершил небольшое путешествие по городу и прибыл в Центр лыжного спорта. Там ребята вкусно пообедали и погуляли на свежем воздухе, особенно же заинтересовалось стрельбище для биатлонистов.

Потом все отправились в Дом-музей народного художника СССР Владимира Игoshева. В деревянном красивом домике, где выставление работы художника, рассказывающие о северном крае, его природе и людях, ребята с неподдельным вниманием рассматривали картины. Самое удивительное было в том, что один из пейзажей можно было наблюдать как бы оживющим: при изменении подсветки

зимний день от сумрачного плавно переходил в голубой рассвет, который замер в холодном снежном утре...

В этот день экскурсанты побывали на священной горе Торум Маа, названной в честь верховного бога коренных народов. Местные экскурсоводы рассказывали детям о культуре народов ханты и манси, об их жизни и ритуалах, особенностях их религии и о силе шаманов.

Столько богатых впечатлений получили в этот день участники экскурсии, что на обратном пути сидели притихшие, спокойные и умиротворенные, обогащенные всем, что услышали и увидели.

Денис Кочнев.



УЛЫБНИСЬ

Вам проще...



CARICATURA.RU

ПРАВОСЛАВИЕ: 28 СЕНТЯБРЯ

Никита ВМЧ. Цель жизни

«Которого не видев, любите» (1 Пет. 1, 8). Хотелось бы понять, в чем состоит цель христианской жизни? В глубоком смысле цель эта состоит в тесном общении с Господом Иисусом, «которого не видев, любите». Воля Господня нам известна, мы знаем Его, хотя и не видим. Первым последствием такого общения будет, несомненно, полное воцарение нашего Царя и Бога в нашей душе, там, где дотоле преобладало наше себялюбие. Затем уже, естественно, должно явиться отвращение от всякого, даже малейшего греха, стремление узнать и проникнуться сознанием наших грехов и уничтожить в себе корень зла силою духа Божия. Только

ко тогда цель наша будет достигнута, когда мы будем ходить с Господом постоянно, пребывая в Нем каждый час, и Он и слово Его пребудут в нас.

Надо любить Его всем нашим сердцем, всем разумением нашим, и ближнего нашего, как самого себя. И не на словах только, но по буке закона, а всеми силами нашей души. Насколько мы были рабами греха, когда наша воля была греховой, настолько мы должны сделаться рабами Христа, подчинив Ему каждую мысль, каждое движение внутренней нашей жизни и приняв на себя добровольно полное подчинение Его воле. Во внешней жизни цель наша, без со-

мнения, есть та же, и стремление к ней должно быть также всецело и постоянно.

Выбор между злом и добром должен быть решительный, бесповоротный. Надо твердо решиться никогда не раздражать никогда не допускать в себе легкомысленного отношения к нарушению заповеди, строго относясь к каждой нечистоте и неправде. Никогда не уклоняться от исполнения воли Его и не отрекаться от имени Его. Пусть во всех вопросах нравственной жизни запечатлется в нас это строгое, непреклонное отрицание всякого зла. Верующий себе не принадлежит, он «куплен дорогой ценой», и ясная цель перед ним: твердо и неуклонно идти вслед за возлюбленным Господом, не взирая ни на какие препятствия.

ОТДЫХАЙ: 29 СЕНТЯБРЯ

**Кинотеатр «Аврора»**

«Револьвер». Криминальный экшн/триллер. От создателя «Карты, деньги, два ствола» и «Большого куша» Гая Риччи! Азартный игрок Джейк Грин по договоренности должен был проиграть криминальному авторитету и владельцу казино. Но он пошел наперекор, к тому же оскорблен боссом. Теперь за везунчиком охотится весь Лас-Вегас. Сеанс в 23.50.

«9 рота». Острожюжетный экшн. СССР, вторая половина 80-х. Семеро юных призывников после нескольких месяцев учебы попадают в афганское горнило. В основу сценария легли реальные события: 9-я рота 345-го отдельного гвардейского парашютно-десантного полка была легендарным подразделением Советской армии в Афганистане. Штрафная рота - в нее попадали лишь сомнительные специальные элементы общества, но именно из «девятки» вышло наибольшее

число Героев Советского Союза. Сеансы в 16.20, 18.50, 21.20.

«Высший пилотаж». Приключение. Уилл попадает в специальную школу, где будущих супергероев учат применять сверхъестественные способности, полученные ими от рождения. Но Уиллу здесь не легко - над ним постоянно издаются одноклассники-супергерои, а любая попытка воспользоваться силой заканчивается полным провалом. Сеанс в 12.00.

**Кинотеатр «Камертон»**

19.00, 22.00 «Пе-

ревозчик-2». Экшн,

США.

Сургутский художественный музей

Фотовыставка «Обитатели.

Образы Югры в ранней русской фотографии» из фондов Русского музея.

Выставка «Лицедейство»

представляет карикатуры и шар-

жи III Международного форума визуального юмора «Карикатурум», который состоялся в 2003-2004 годах. Свои работы на конкурс прислали 236 художников из 44 стран мира.

Археовыставка. Медиа-игра «Видевшие лицо ТАРН». **МУК «Городской культурный центр»**

В 10.00 и 16.00 - экстрем-шоу для школьников «Осенний винегрет».

Сургутская художественная галерея «Стерх»

Вернисаж художников г. Сургута. Участники выставки работают в самых разных техниках и жанрах изобразительного искусства. Используя выразительные средства живописи, акварели, графики, они запечатлевают образ окружающего нас мира.

Зрители предлагается экскурсионное обслуживание, музыкальное сопровождение, слайдшоу работ вернисажей прошлых лет, а также игровые занятия для школьной аудитории.

ГОРОСКОП НА 29 СЕНТЯБРЯ

ОВЕН

День способствует серьезной работе и осуществлению смелых замыслов. Возможны деловые встречи или телефонные переговоры с друзьями или родственниками.

ТЕЛЕЦ

Сегодня необходимо набраться терпения и выдержки, чтобы избежать конфликтов с близкими и подчиненными.

БЛИЗНЕЦЫ

Вы сможете начать любое сложное дело. Возникнет множество неотложных дел, требующих предельной собранности. Вас могут ждать награды или приоритизация в зависимости от того, как вы действовали в прошлом.

РАК

Вам лучше отдохнуть: в делах успеха не ждите. Все вопросы, скорее всего, разрешатся с выгодой для вас. Неблагоприятный день для активности в делах, натиска, упорства в достижении цели.

ЛЕВ

Активный, творческий день. Вы будете особенно привлекательны. Возможно, сегодня вам предложат выгодное дело. Пришло время пожинать плоды.

ДЕВА

День хорош для деловых начинаний. Дома будут царить мир и покой, настроение и самочувствие - на высоте. Необходимо ограничить солнечную, жирную и острую пищу.

ВЕСЫ

День будет отмечен высокой активностью. Если с утра вы еще будете класть носом, то уже часами к одиннадцати ваша внутренняя энергия начнет выплескиваться наружу.

СКОРПИОН

День придет решимости вашим действиям. Актуальными станут распределение доходов, уплата налогов и пошлин. Сегодня бессознательно могут быть найдены интересные и оптимальные способы решения застарелых проблем.

СТРЕЛЕЦ

День предвещает трудности в отношениях с коллегами, а также с родителями, близкими родственниками.

КОЗЕРОГ

Следует позаботиться о безопасности своей и близких, так как возрастает вероятность получить травму. Исключите сегодня из своего меню мясо, замените его овощами.

ВОДОЛЕЙ

Можно вполне рассчитывать на успех в делах. Ложь и изворотливость вам не помогут - вы только навредите этим себе еще больше. Подходящий момент для выяснения отношений с любым человеком.

РЫБЫ

Вы будете душой компании. Возрастет вероятность отравления. Проверяйте срок годности на препаратах, которые вы собираетесь употребить, ни в коем случае не превышайте дозировку.

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД В №181

АНЕКДОТЫ

Ж	Т	Р	О	М	Б	О	Н
И	Д	О	Л	Y	Л		
З		Я	X	T	S	M	E
Н	Ж					Я	
Е	Ж					Н	
Р	Р					б	
А	Р						К
Д	О	С	Н	А	С	Т	К
О	Б	Е	Т	А	И		
С		А	Б	А	Ж	У	
Т	С	Т	П	А	П	К	
Н	У						
О	П	И	С	К	Я	Ц	
С	Ю	О	Р	У	Ж		
Т	У	Н	Д	Р	К	О	Н
ь	ь	ь	ь	ь	ь	ь	ь
	А	Т	Л	А	Н		

♦ Гэндалф:
- Возьми кольцо, Фродо. Что ты видишь?
Фродо:
- На нем что-то написано...
Гэндалф:
- Что?
Фродо:
- «Made in China».
Гэндалф:
- Этого я и боялся!
♦ - Сиока-Бука Вещая Каурка, встань передо мной, как лист перед травой!
- Иван, вы бы поконкретнее выражались, как вставать, а то у нас лошадей, ассоциативный ряд-то послабее.
♦ Заяц у Волка спрашивает:
- Сколько соли насыпать?
Волк:
- На глаз.
Заяц:
- Насиль себе сам на глаз, собака бешеная!

Пришла Георгий Лазарев.

Сиб ООО
КОРПОРАЦИЯ
Рекламный

г. Сургут,
ул. Энгельса, 11
(ТК «Сибирь», 2 этаж).
Работаем
с 10.00 до 20.00,
без выходных.
Тел.:
(3462) 51-67-07,
51-67-57, 28-44-66

МИР ПУТЕШЕСТВИЙ

**ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ И ГРУППОВЫЕ
ПРОГРАММЫ ОТДЫХА:**

- Здравницы
российских и зарубежных курортов
- Экскурсионные туры
в Европе, Азии, Америке, Австралии
- Пляжный отпуск
и активные маршруты
- Экзотические острова и круизы

БУХГАЛТЕРАМ ПРЕДПРИЯТИЙ!
ООО «ИНФОЦЕНТР»
проводит консультационные
занятия-семинары

11 октября

Упрощенная система налогообложения —
изменения в налоговом законодательстве

Начало в 10.00

Единый налог на имущество —
изменения в налоговом законодательстве

Начало в 14.00

12 октября

Принципиальные изменения в налоговом
законодательстве. Бухгалтерская
отчетность за 9 месяцев 2005 года

Начало в 10.00

В семинарах принимает участие **Анциферова Т.М.**

Семинары состоятся в ДИ «Нефтехимик».
Справки по телефону: 42-99-54

ЗАО «Фирма ВАЛДИМ»
Поставка электрооборудования, электротехнического
оборудования отечественных и зарубежных фирм:
Legrand ABB Schneider Electric
Комплектация объектов
и сборка электрощитков

г. Сургут, ул. Нефтяной, 5
телефон: (3462) 50-00-11, 50-00-22
e-mail: Info@valdim.ru

ЗАО «Валдим» сообщает:
отдел «Электротовары» переехал со 2-го этажа
«Медвежьего Угла» (ул. Аэрофлотская, 5) на
пр. Комсомольский, 13. Магазин
Рады обслужить
«старых» клиентов
и приглашаем
новых покупателей.
Телефон 26-05-56.

ООО «Эксперт» ОЦЕНКА ИМУЩЕСТВА
Тел.: 60-08-18
E-mail: expert086@yandex.ru

Лицензия № 467 от 02.08.2004 г. на осуществление работ, связанных с использованием сведений, составляющих государственную тайну

Организация СДАЕТ в АРЕНДУ
ОФИСНЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ 30-45 кв.м.
СКЛАДЫ теплые 270, 740, 800, 950 кв.м.
СКЛАДЫ холода 110, 130, 220, 300 кв.м.
Оказывает УСЛУГИ
по приемке-отправке ж/д вагонов,
погрузке-выгрузке грузов
Имеются ВАКАНСИИ
главного ИНЖЕНЕРА,
НАЧАЛЬНИКА ПТО
Справки по телефонам: 518-338, 518-340.

**ОРГАНИЗАЦИЯ ТРЕБУЕТСЯ
СПЕЦИАЛИСТ**
с высшим
экономическим
образованием.
Тел. 24-98-66.

ООО «ПРАЙС»
**оценка
имущества**
Разработка бизнес-планов и инвестиционных проектов.
Тел.: 22-00-93, 22-00-94.

ООО «Брандсервис» требуются на работу
ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИКИ
по обслуживанию систем охранно-пожарной
сигнализации с личным автомобилем.
Тел.: 51-82-11, 23-66-48.

Наш АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-mail: tribuna@surgut.ru
«СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/> company/st/
<http://st.surgut.info/>
Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг,
 пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке.
В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несет рекламодатель.

Зарегистр. Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ №17-0284 от 18.10.2001 г.

Лицензия № 03747 МО25 от 03.03.2001 г. выдано Департаментом образования и науки ХМАО.
**Учреждение дополнительного образования
«КОМПЬЮТЕРПРЕСС»**
на базе СУРГУТСКОГО НЕФТЯНОГО ТЕХНИКУМА

Бачаевская форма обучения для лиц, желающих получить дополнительное образование.

По окончании выдается диплом с присвоением квалификации.

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА 2005 ГОД ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИМ:

Эксплуатация программных средств и операционных систем ПЭВМ.

С присвоением квалификации: Оператор ЭВМ.

Срок обучения 1,5 месяца (60 часов).

Бухгалтерский учет на ЭВМ (180 часов).

Срок обучения 3 месяца.

Специалист кадровой службы и делопроизводства.

С присвоением квалификации:

- Инспектор отдела кадров

- Делопроизводитель

- Секретарь-референт

(160 часов). Срок обучения 3 месяца.

Бухгалтерский учет на ЭВМ со знанием кадровой работы

и делопроизводства (280 часов).

Срок обучения 3 месяца.

В программе обучения по специальностям:

➢ Бух. учет и налогообложение - 80 часов.

➢ Компьютер - 60 часов.

➢ Программа «1С: Бухгалтерия» - 40 часов.

➢ Кадровая работа - 40 часов.

➢ Трудовое законодательство - 40 часов.

➢ Делопроизводство и архивоведение - 20 часов.

Стоимость одного часа обучения - 80 руб.

Занятия проводятся в нефтяном техникуме.

Организованное собрание - 3 октября в 18.00, каб. 322.

Предварительная запись:

ежедневно с 17 до 19 часов (каб. 322, 3 этаж).

Телефон для справок 28-11-51 (после 19 часов).

Адрес: г. Сургут, ул. Кукувицкого, 3 (нефтяной техникум), каб. 322.

**ЖАЛЮЗИ
ВЕРТИКАЛЬНЫЕ, МУЛЬТИФАКТУРНЫЕ
РОЛЬ-СТАВНИ**
Замер, установка - бесплатно!

База «Братья», ул. Промышленная, 11.

Телефоны: 23-67-12, 606-333.

Муниципальное учреждение дополнительного
образования специализированная детско-юношеская
спортивная школа олимпийского резерва «Авроры»
(МУДО СДЮСШОР «Авроры»)

**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ
В СПОРТИВНЫЕ СЕКЦИИ:**

- настольный теннис (7-10 лет);
 - баскетбол (8-11 лет);
 - волейбол (9-12 лет).
- Абонентские группы:
- тренажерный зал;
 - настольный теннис.

Справки по телефону: 52-54-09.

**Филиал ОАО «ФСК ЕЭС» -
Магистральные электрические сети Западной Сибири**

проводит конкурс
на замещение вакантной должности

СПЕЦИАЛИСТА
отдела управления собственностью.

Требования:

высшее юридическое образование, возраст до 45 лет;
 опыт работы, связанный со знанием земельного
и градостроительного законодательства
не менее 3-х лет.

Обращаться по телефону 77-95-57.

**ПРОЦЕНТЫ
РАСТУТ**
ВМЕСТЕ С СУММОЙ
ВКЛАДА

ИМПЭКС БАНК
ДОХОДЧИКИЙ БАНК

Генеральная лицензия ЦБ РФ №291

Телефон для справок (3462) 36-14-62.

Адрес: г. Сургут, ул. Лермонтова, 11/3.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 22-04-50
..... 51-26-07
заместитель редактора 22-04-54
бухгалтерия 22-04-48
корреспонденты 22-04-68
рекламный отдел (факс) 51-26-01
отдел подписки и доставки 22-04-06

отдел поддержки 22-04-06

отдел подписки и доставки 22-04-06